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Fiche technique
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Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Interrogation

Echantillon de 1 086 personnes, représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 5 au 6 décembre 2023.
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Notes sur les marges d’erreur
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Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements
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Menace terroriste : un niveau d’inquiétude élevé, de plus en plus intense
81% des Français déclarent être inquiets face à la menace terroriste en France, dont 35% très inquiets (en hausse de 4 points en 1 mois et demi).
Cette inquiétude traverse toutes les catégories de population, quel que soit le genre, l’âge, la classe sociale ou encore la sensibilité politique du répondant.
Cette peur est cependant encore plus intense auprès des plus de 50 ans (89%, dont 43% très inquiets) et des électeurs de Marine Le Pen (94% dont 60%) et 
d'Éric Zemmour (98% dont 68%).
En un mois et demi, l'intensité de l’inquiétude progresse fortement chez les plus de 50 ans (+10), les habitants des communes rurales (+14) et les électeurs 
de Marine Le Pen (+15).
Si elle reste exogène et endogène aux yeux de 40% des Français, 44% considèrent que la menace vient avant tout de l’intérieur (individus déjà insérés dans 
la société française).
Cette inquiétude pèse sur les habitudes du quotidien : 41% (-2) envisagent de changer leur comportement à cause de cette crainte du risque terroriste, en 
évitant les grands évènements, les transports en commun, les lieux touristiques et grandes villes, en sortant moins dans les restaurants et bars, etc. 

Une inquiétude grandissante sur la sécurité dans la perspective des JO de Paris 2024
Alors que le doute était déjà présent, en à peine un mois et demi, l’opinion publique évolue négativement : 52% des Français considèrent aujourd’hui que 
la France ne sera pas à la hauteur des enjeux de sécurité pour les Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024 l’été prochain.
Par rapport à la mesure du 25 octobre, cette opinion est en hausse de 7 points et devient majoritaire.
Le scepticisme progresse dans toutes les catégories de population, et plus particulièrement chez les cadres (50%, +16), les retraités (55%, +12) et les 
habitants de la région parisienne (56%, +11). Politiquement, il progresse particulièrement chez les électeurs de Marine Le Pen (71%, +18) et d'Éric Zemmour 
(75%, +11) mais n’épargne pas non plus les électeurs d’Emmanuel Macron (29%, +6).

La conscience que le risque zéro n’existe pas, mais l’opinion convaincue que l’on peut quand même le réduire
Si 18% pensent qu’il est possible d’atteindre le risque zéro face à la menace terroriste, la très grande majorité (82%) concèdent que le risque zéro n’existe 
pas. En revanche, 63% jugent qu’il est possible de le réduire. Seuls 19% pensent que nous ne pouvons rien faire de plus face au risque terroriste.
L’ensemble des catégories de population s’accordent sur ce diagnostic, avec quelques nuances politiques : les électeurs de Marine Le Pen et d'Éric Zemmour 
considèrent davantage que le risque zéro est possible en prenant de nouvelles mesures (respectivement 31% et 47%), alors que ceux de Jean-Luc Mélenchon 
s’accordent davantage sur le fait que l’on ne peut pas faire davantage que les mesures déjà en place (36%).
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Principaux enseignements
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Face à cette forte inquiétude, une demande de fermeté : adhésion forte à la rétention de sûreté automatique 
pour les condamnés pour terrorisme, à l’injonction de soins et à l’arrestation préventive des fichés S des 
radicalisés
Les différentes mesures proposées ces derniers jours dans le débat public pour une plus grande fermeté reçoivent un accueil très favorable :
• Maintenir automatiquement dans un centre socio-médico-judiciaire de sûreté (rétention de sûreté) à la fin de leur peine de prison les individus 

condamnés pour terrorisme ou apologie du terrorisme : 84%, dont 49% très favorable
• Donner la possibilité aux préfets de demander une injonction de soins (sans procédure judiciaire) pour les personnes radicalisées suivies pour troubles 

psychiatriques : 81% dont 42% très favorable
• Arrêter de manière préventive tous les individus fichés S pour radicalisation islamiste, au nom du principe de précaution, le temps d’évaluer leur situation 

(mesure qui nécessiterait une modification de la Constitution) : 75%, dont 39% très favorable
Alors que ces propositions émanent de camps politiques différents, elles reçoivent un assentiment majoritaire de l’ensemble des électorats, y compris de 
gauche. Seule l’arrestation préventive des fichés S divise davantage à gauche, mais reste majoritairement soutenue (54% dans l’électorat de J-L Mélenchon).

Dans un climat de défiance généralisée, Marine Le Pen est celle qui recueille la confiance la plus large pour faire 
face au risque terroriste
Aucun des principaux responsables politiques ne recueille la confiance d'une majorité de Français.
Dans ce contexte, Marine Le Pen est celle à qui l’opinion publique accorde la plus grande confiance : 41% (+2 par rapport au 25 octobre dernier). Elle 
bénéficie d’un soutien quasi-unanime de ses électeurs de 2022 (91%) mais également de ceux d'Éric Zemmour (88%). Elle parvient également à recueillir la 
confiance de 40% des électeurs de Valérie Pécresse, 24% de ceux d’Emmanuel Macron et 15% de ceux de Jean-Luc Mélenchon.
Plus loin derrière, on retrouve les membres de l’exécutif : Emmanuel Macron (31%, +1) et Gérald Darmanin (31%, -1).
Moins d’un Français sur quatre font confiance aux dirigeants de LR (26%, -2), à Eric Zemmour (21%, +1) et aux dirigeants des partis de gauche (les dirigeants 
du PS 20%, Fabien Roussel 19%, les dirigeants EELV 16% et Jean-Luc Mélenchon 14%).
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46

16
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Très inquiet Plutôt inquiet Pas vraiment inquiet Pas du tout inquiet Sans-réponses

TOTAL PAS 
INQUIET

TOTAL 
INQUIET
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Menace terroriste : un niveau d’inquiétude élevé, de plus en plus intense
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81%

18%

Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes inquiet ou pas inquiet concernant la menace terroriste en France ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et la menace terroriste - 6 décembre 2023

84 81 81

16 18 18

18.

10

(=)*

(=)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 24 au 25 octobre 2023. 

25.

10

06.

12

Evolutions

(+4)
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Si elle reste exogène et endogène aux yeux de 40% des Français, 44% considèrent que la 
menace vient avant tout de l’intérieur

Vous personnellement, pensez-vous que la menace terroriste vient plutôt de l’intérieur (c’est-à-dire d’individus déjà insérés dans la société française) ou de 
l’extérieur (c’est-à-dire d’individus qui viennent de l’étranger pour commettre un attentat) ?
En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

44

16

40

Plutôt de l'intérieur (c'est-à-dire d'individus 
déjà insérés dans la société française)

Plutôt de l'extérieur (c'est-à-dire d'individus qui 
viennent de l'étranger pour commettre un attentat)

Autant de l'un que de l'autre

Sans-réponses : 0

Les Français et la menace terroriste - 6 décembre 2023



- 8 -

Une inquiétude qui pèse sur les habitudes du quotidien 
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41

58

Oui

Non

Suite aux attaques terroristes de ces dernières semaines en France et en Europe, pensez-vous que vous allez changer de comportements (comme par exemple éviter 
d’assister à de grands évènements, éviter de faire du tourisme dans certaines grandes villes ou lieux touristiques, moins sortir dans les restaurants, bars, salles de 
spectacle, moins prendre les transports en communs, etc.) ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1

Les Français et la menace terroriste - 6 décembre 2023

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 17 au 18 octobre 2023. 

(-2)*

(+2)
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39

36

16
1

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Sans-réponses

TOTAL NON 

TOTAL OUI
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Une inquiétude grandissante sur la sécurité dans la perspective des JO de Paris 2024
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47%

52%

Pendant l’été 2024, la France va organiser les Jeux Olympiques et Paralympiques. Selon vous, la France sera-t-elle à la hauteur ou pas des enjeux de sécurité pendant 
les Jeux Olympiques et Paralympiques 2024 ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et la menace terroriste - 6 décembre 2023

(+7)*

(-7)

55 56
54

47
44 44 45

52

18.10

2023

25.

10

06.

12

Evolutions

30.11

2022

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 24 au 25 octobre 2023. 
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La conscience que le risque zéro n’existe pas, mais l’opinion convaincue que l’on peut quand 
même le réduire

A propos du risque d’attaque terroriste, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?
En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

19

63

18

Les mesures qui existent actuellement sont 
suffisantes, le risque zéro n'existe pas et il est 

compliqué de réduire davantage la menace

Le risque zéro n'existe pas, mais on peut encore le 
réduire en prenant d'autres mesures

Il est possible de réduire à zéro la menace terroriste 
en France et d'empêcher tout risque d'attaque sur 

notre territoire en prenant de nouvelles mesures

Sans-réponses : 0
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Suite à l’attaque terroriste qui a eu lieu à Paris samedi dernier et qui a coûté la vie à un touriste allemand, plusieurs personnalités politiques ont proposé des 
mesures. Pour chacune des mesures suivantes, y êtes-vous favorable ou opposé ?
En % - Ensemble des Français

- 11 -

Face à cette forte inquiétude, une demande de fermeté : adhésion forte à la rétention de 
sûreté automatique pour les condamnés pour terrorisme, à l’injonction de soins et à 
l’arrestation préventive des fichés S des radicalisés
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49

42

39

35

39

36

12

13

18

4

5

6

1

1

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses

84

81

75

Maintenir automatiquement dans un centre socio-médico-judiciaire 
de sûreté (rétention de sûreté) à la fin de leur peine de prison les 
individus condamnés pour terrorisme ou apologie du terrorisme

Donner la possibilité aux préfets de demander une injonction 
de soins (sans procédure judiciaire) pour les personnes 

radicalisées suivies pour troubles psychiatriques

Arrêter de manière préventive tous les individus fichés S (individus 
non condamnés mais considérés comme potentiellement dangereux) 

pour radicalisation islamiste, au nom du principe de précaution, le 
temps d’évaluer leur situation (cette mesure nécessiterait 

une modification de la Constitution)

16

18

24

TOTAL 
FAVORABLE

TOTAL 
OPPOSE
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Vous personnellement, faites-vous confiance ou pas confiance à chacune des personnalités politiques suivantes pour protéger la France et ses habitants de la menace 
terroriste ?
En % - Ensemble des Français
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Dans un climat de défiance généralisée, Marine Le Pen est celle qui recueille la confiance la 
plus large pour faire face au risque terroriste
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16

6

7

3

6

2

2

2

4

25

25

24

23

15

18

17

14

10

20

31

29

39

22

39

38

34

23

38

37

39

34

57

40

42

49

63

1

1

1

1

1

1

1

Tout à fait confiance Plutôt confiance Pas vraiment confiance Pas du tout confiance Sans-réponses

41

31

31

26

21

20

19

16

14

Marine LE PEN 

Gérald DARMANIN

Emmanuel MACRON

Les dirigeants du parti 
« Les Républicains » (LR)

Eric ZEMMOUR

Les dirigeants du Parti socialiste (PS)

Fabien ROUSSEL 
(Parti Communiste Français)

Les dirigeants du parti Europe 
Ecologie Les Verts (EELV)

Jean-Luc MELENCHON 

58

68

68

73

79

79

80

83

86

TOTAL 
CONFIANCE

TOTAL PAS 
CONFIANCE
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(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 24 au 25 octobre 2023. 

(+2)

(-1)

(+1)

(-2)

(+1)

(+2)

(=)

(+1)

(+2)
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes inquiet ou pas inquiet concernant la menace terroriste en France ?

Les Français et la menace terroriste - 6 décembre 2023

En % TOTAL INQUIET Très inquiet Plutôt inquiet TOTAL PAS INQUIET Pas vraiment inquiet Pas du tout inquiet Sans-réponses
x

Total 81 35 46 18 16 2 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 79 34 45 21 18 3 0

Une femme 83 35 48 16 14 2 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 76 27 49 22 19 3 2

25-34 ans 74 27 47 25 21 4 1

35-49 ans 74 28 46 25 21 4 1

50-64 ans 86 37 49 14 12 2 0

65 ans et plus 90 47 43 10 10 0 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 77 30 47 22 19 3 1

Agric., artisan, comm. 78 27 51 22 20 2 0

CSP+ 75 26 49 25 22 3 0

Cadres 74 26 48 26 21 5 0

Profession Intermédiaire 75 25 50 25 23 2 0

CSP- 79 34 45 19 16 3 2

Employé 83 38 45 15 12 3 2

Ouvrier 74 29 45 25 22 3 1

INACTIFS 86 41 45 13 11 2 1

Retraité 90 46 44 10 10 0 0

Autre inactif 80 31 49 19 14 5 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 82 38 44 18 14 4 0

Communes urb. de province 84 36 48 15 14 1 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 84 33 51 15 14 1 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 85 32 53 15 13 2 0

100.000 hab. et plus 84 40 44 15 14 1 1

Agglomération parisienne 69 25 44 30 26 4 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 71 26 45 28 24 4 1

Province 84 37 47 16 14 2 0

Nord-Est 85 38 47 14 12 2 1

Nord-Ouest 84 32 52 16 15 1 0

Sud-Ouest 83 40 43 17 14 3 0

Sud Est 82 39 43 17 14 3 1
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes inquiet ou pas inquiet concernant la menace terroriste en France ?

En % TOTAL INQUIET Très inquiet Plutôt inquiet TOTAL PAS INQUIET Pas vraiment inquiet Pas du tout inquiet Sans-réponses
x

Total 81 35 46 18 16 2 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 71 18 53 28 23 5 1

La France insoumise (FI) 58 18 40 42 33 9 0

EELV / G.s 64 16 48 34 27 7 2

Le Parti Socialiste (PS) 82 20 62 18 18 0 0

TOTAL LREM ET ALLIES 79 20 59 20 18 2 1

La République en marche 81 21 60 18 17 1 1

TOTAL DROITE 92 40 53 8 8 0 0

Les Républicains 94 41 53 6 6 0 0

TOTAL RN/R! 95 61 34 5 5 0 0

Le Rassemblement National 95 60 35 5 5 0 0

Reconquête 96 73 24 4 4 0 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 80 35 45 19 17 2 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 61 13 48 38 33 5 1

Yannick JADOT 83 22 61 17 14 3 0

Emmanuel MACRON 81 25 56 19 17 2 0

Valérie PECRESSE 93 40 53 7 7 0 0

Marine LE PEN 94 60 34 5 5 0 1

Eric ZEMMOUR 98 68 30 2 2 0 0

Abstention, vote blanc ou nul 84 39 45 15 11 4 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 79 25 54 20 17 3 1

Marine LE PEN 93 56 37 6 6 0 1

Abstention, vote blanc ou nul 78 30 48 22 19 3 0

Les Français et la menace terroriste - 6 décembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, pensez-vous que la menace terroriste vient plutôt de l’intérieur (c’est-à-dire d’individus déjà insérés dans la société française) ou de l’extérieur (c’est-à-dire d’individus qui viennent 
de l’étranger pour commettre un attentat) ?

Les Français et la menace terroriste - 6 décembre 2023

En % 
Plutôt de l'intérieur (c'est-à-dire d'individus déjà insérés 

dans la société française)
Plutôt de l'extérieur (c'est-à-dire d'individus qui viennent de 

l'étranger pour commettre un attentat)
Autant de l'un que de l'autre Sans-réponses

x

Total 44 16 40 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 48 19 33 0

Une femme 40 13 47 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 43 28 29 0

25-34 ans 43 23 34 0

35-49 ans 42 12 45 1

50-64 ans 42 18 40 0

65 ans et plus 49 4 47 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 45 19 36 0

Agric., artisan, comm. 39 29 32 0

CSP+ 51 16 33 0

Cadres 45 26 29 0

Profession Intermédiaire 56 7 37 0

CSP- 42 20 38 0

Employé 41 18 41 0

Ouvrier 46 25 29 0

INACTIFS 42 12 45 1

Retraité 49 5 46 0

Autre inactif 36 20 43 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 39 17 44 0

Communes urb. de province 45 16 39 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 53 16 31 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 51 13 36 0

100.000 hab. et plus 40 17 43 0

Agglomération parisienne 44 17 38 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 46 15 38 1

Province 44 16 40 0

Nord-Est 42 17 41 0

Nord-Ouest 42 21 37 0

Sud-Ouest 49 16 35 0

Sud Est 43 13 44 0
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, pensez-vous que la menace terroriste vient plutôt de l’intérieur (c’est-à-dire d’individus déjà insérés dans la société française) ou de l’extérieur (c’est-à-dire d’individus qui viennent 
de l’étranger pour commettre un attentat) ?

En % 
Plutôt de l'intérieur (c'est-à-dire d'individus déjà insérés 

dans la société française)
Plutôt de l'extérieur (c'est-à-dire d'individus qui viennent de 

l'étranger pour commettre un attentat)
Autant de l'un que de l'autre Sans-réponses

x

Total 44 16 40 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 41 20 39 0

La France insoumise (FI) 39 11 50 0

EELV / G.s 44 19 37 0

Le Parti Socialiste (PS) 41 20 39 0

TOTAL LREM ET ALLIES 47 20 33 0

La République en marche 45 20 35 0

TOTAL DROITE 65 2 33 0

Les Républicains 67 2 31 0

TOTAL RN/R! 41 22 36 1

Le Rassemblement National 42 21 35 2

Reconquête 23 32 45 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 43 12 45 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 34 19 47 0

Yannick JADOT 43 16 41 0

Emmanuel MACRON 48 18 34 0

Valérie PECRESSE 47 4 49 0

Marine LE PEN 42 18 39 1

Eric ZEMMOUR 35 29 36 0

Abstention, vote blanc ou nul 45 8 47 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 48 15 37 0

Marine LE PEN 40 21 38 1

Abstention, vote blanc ou nul 39 12 49 0

Les Français et la menace terroriste - 6 décembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Suite aux attaques terroristes de ces dernières semaines en France et en Europe, pensez-vous que vous allez changer de comportements (comme par exemple éviter d’assister à de grands évènements, 
éviter de faire du tourisme dans certaines grandes villes ou lieux touristiques, moins sortir dans les restaurants, bars, salles de spectacle, moins prendre les transports en communs, etc.) ?

Les Français et la menace terroriste - 6 décembre 2023

En % Oui Non Sans-réponses
x

Total 41 58 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 39 60 1

Une femme 43 56 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 34 64 2

25-34 ans 38 61 1

35-49 ans 37 63 0

50-64 ans 42 58 0

65 ans et plus 49 50 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 38 61 1

Agric., artisan, comm. 42 58 0

CSP+ 32 68 0

Cadres 32 68 0

Profession Intermédiaire 32 67 1

CSP- 43 55 2

Employé 47 52 1

Ouvrier 37 61 2

INACTIFS 45 55 0

Retraité 47 52 1

Autre inactif 39 61 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 47 52 1

Communes urb. de province 41 58 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 48 51 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 39 59 2

100.000 hab. et plus 38 62 0

Agglomération parisienne 32 67 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 34 65 1

Province 42 57 1

Nord-Est 48 52 0

Nord-Ouest 37 62 1

Sud-Ouest 43 57 0

Sud Est 43 56 1
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Suite aux attaques terroristes de ces dernières semaines en France et en Europe, pensez-vous que vous allez changer de comportements (comme par exemple éviter d’assister à de grands évènements, 
éviter de faire du tourisme dans certaines grandes villes ou lieux touristiques, moins sortir dans les restaurants, bars, salles de spectacle, moins prendre les transports en communs, etc.) ?

En % Oui Non Sans-réponses
x

Total 41 58 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 30 70 0

La France insoumise (FI) 25 75 0

EELV / G.s 22 78 0

Le Parti Socialiste (PS) 35 64 1

TOTAL LREM ET ALLIES 30 69 1

La République en marche 31 67 2

TOTAL DROITE 41 59 0

Les Républicains 42 58 0

TOTAL RN/R! 63 37 0

Le Rassemblement National 60 40 0

Reconquête 79 18 3

SANS PREFERENCE PARTISANE 40 59 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 26 74 0

Yannick JADOT 25 73 2

Emmanuel MACRON 33 66 1

Valérie PECRESSE 31 69 0

Marine LE PEN 65 34 1

Eric ZEMMOUR 69 31 0

Abstention, vote blanc ou nul 43 56 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 30 69 1

Marine LE PEN 61 38 1

Abstention, vote blanc ou nul 39 60 1

Les Français et la menace terroriste - 6 décembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pendant l’été 2024, la France va organiser les Jeux Olympiques et Paralympiques. Selon vous, la France sera-t-elle à la hauteur ou pas des enjeux de sécurité pendant les Jeux Olympiques et 
Paralympiques 2024 ?

Les Français et la menace terroriste - 6 décembre 2023

En % TOTAL OUI Oui, certainement Oui, probablement TOTAL NON Non, probablement pas Non, certainement pas Sans-réponses
x

Total 47 8 39 52 36 16 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 53 11 42 46 29 17 1

Une femme 41 4 37 58 43 15 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 50 9 41 50 36 14 0

25-34 ans 44 7 37 55 36 19 1

35-49 ans 50 9 41 49 30 19 1

50-64 ans 49 7 42 51 35 16 0

65 ans et plus 43 7 36 56 43 13 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 46 7 39 53 35 18 1

Agric., artisan, comm. 49 11 38 51 42 9 0

CSP+ 51 10 41 49 34 15 0

Cadres 49 10 39 50 33 17 1

Profession Intermédiaire 52 10 42 48 34 14 0

CSP- 42 4 38 56 34 22 2

Employé 40 4 36 58 35 23 2

Ouvrier 46 5 41 53 33 20 1

INACTIFS 48 8 40 52 38 14 0

Retraité 45 6 39 55 42 13 0

Autre inactif 54 12 42 46 31 15 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 45 7 38 53 40 13 2

Communes urb. de province 48 7 41 52 37 15 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 44 4 40 56 41 15 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 41 10 31 59 39 20 0

100.000 hab. et plus 54 8 46 46 33 13 0

Agglomération parisienne 45 9 36 55 30 25 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 43 8 35 56 33 23 1

Province 48 8 40 51 37 14 1

Nord-Est 49 7 42 50 34 16 1

Nord-Ouest 47 6 41 52 40 12 1

Sud-Ouest 45 11 34 54 39 15 1

Sud Est 49 8 41 51 36 15 0
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pendant l’été 2024, la France va organiser les Jeux Olympiques et Paralympiques. Selon vous, la France sera-t-elle à la hauteur ou pas des enjeux de sécurité pendant les Jeux Olympiques et 
Paralympiques 2024 ?

En % TOTAL OUI Oui, certainement Oui, probablement TOTAL NON Non, probablement pas Non, certainement pas Sans-réponses
x

Total 47 8 39 52 36 16 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 58 10 48 42 31 11 0

La France insoumise (FI) 49 6 43 51 34 17 0

EELV / G.s 66 11 55 34 26 8 0

Le Parti Socialiste (PS) 59 14 45 41 30 11 0

TOTAL LREM ET ALLIES 79 21 58 20 17 3 1

La République en marche 83 24 59 16 14 2 1

TOTAL DROITE 46 4 42 50 33 17 4

Les Républicains 43 5 38 53 34 19 4

TOTAL RN/R! 27 2 25 73 46 27 0

Le Rassemblement National 26 2 24 74 46 28 0

Reconquête 28 4 24 72 45 27 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 42 6 36 57 40 17 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 45 4 41 55 41 14 0

Yannick JADOT 54 8 46 46 35 11 0

Emmanuel MACRON 70 20 50 29 25 4 1

Valérie PECRESSE 63 6 57 37 27 10 0

Marine LE PEN 29 3 26 71 44 27 0

Eric ZEMMOUR 25 0 25 75 42 33 0

Abstention, vote blanc ou nul 43 5 38 57 36 21 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 65 14 51 34 28 6 1

Marine LE PEN 31 3 28 69 44 25 0

Abstention, vote blanc ou nul 39 5 34 61 40 21 0

Les Français et la menace terroriste - 6 décembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

A propos du risque d’attaque terroriste, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?

Les Français et la menace terroriste - 6 décembre 2023

En % 
Les mesures qui existent actuellement sont suffisantes, le 

risque zéro n'existe pas et il est compliqué de réduire 
davantage la menace

Le risque zéro n'existe pas, mais on peut encore le réduire 
en prenant d'autres mesures

Il est possible de réduire à zéro la menace terroriste en 
France et d'empêcher tout risque d'attaque sur notre 

territoire en prenant de nouvelles mesures
Sans-réponses

x

Total 19 63 18 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 19 63 18 0

Une femme 19 64 17 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 16 60 24 0

25-34 ans 21 66 12 1

35-49 ans 25 59 16 0

50-64 ans 17 65 18 0

65 ans et plus 15 65 20 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 21 64 15 0

Agric., artisan, comm. 27 60 13 0

CSP+ 26 65 9 0

Cadres 27 61 12 0

Profession Intermédiaire 24 68 8 0

CSP- 15 63 21 1

Employé 14 61 24 1

Ouvrier 18 65 17 0

INACTIFS 16 63 21 0

Retraité 14 65 21 0

Autre inactif 21 58 20 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 18 64 18 0

Communes urb. de province 19 62 19 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 19 66 15 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 16 65 18 1

100.000 hab. et plus 20 59 21 0

Agglomération parisienne 20 66 13 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 18 67 14 1

Province 19 62 19 0

Nord-Est 22 61 17 0

Nord-Ouest 16 65 19 0

Sud-Ouest 22 62 16 0

Sud Est 18 62 20 0
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Détail des résultats
Par catégories politiques

A propos du risque d’attaque terroriste, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?

En % 
Les mesures qui existent actuellement sont suffisantes, le 

risque zéro n'existe pas et il est compliqué de réduire 
davantage la menace

Le risque zéro n'existe pas, mais on peut encore le réduire 
en prenant d'autres mesures

Il est possible de réduire à zéro la menace terroriste en 
France et d'empêcher tout risque d'attaque sur notre 

territoire en prenant de nouvelles mesures
Sans-réponses

x

Total 19 63 18 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 31 61 8 0

La France insoumise (FI) 38 54 8 0

EELV / G.s 33 61 6 0

Le Parti Socialiste (PS) 29 60 11 0

TOTAL LREM ET ALLIES 20 70 10 0

La République en marche 18 69 13 0

TOTAL DROITE 15 71 14 0

Les Républicains 16 67 17 0

TOTAL RN/R! 9 61 30 0

Le Rassemblement National 10 64 26 0

Reconquête 4 43 53 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 17 64 19 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 36 56 8 0

Yannick JADOT 19 76 5 0

Emmanuel MACRON 20 69 11 0

Valérie PECRESSE 18 60 22 0

Marine LE PEN 9 59 31 1

Eric ZEMMOUR 2 51 47 0

Abstention, vote blanc ou nul 17 64 19 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 23 66 11 0

Marine LE PEN 11 59 30 0

Abstention, vote blanc ou nul 20 64 16 0

Les Français et la menace terroriste - 6 décembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Suite à l’attaque terroriste qui a eu lieu à Paris samedi dernier et qui a coûté la vie à un touriste allemand, plusieurs personnalités politiques ont proposé des mesures. Pour chacune des mesures 
suivantes, y êtes-vous favorable ou opposé ?

Les Français et la menace terroriste - 6 décembre 2023

En % - TOTAL FAVORABLE
Maintenir automatiquement dans un centre socio-médico-judiciaire de 
sûreté (rétention de sûreté) à la fin de leur peine de prison les individus 

condamnés pour terrorisme ou apologie du terrorisme

Donner la possibilité aux préfets de demander une injonction de soins 
(sans procédure judiciaire) pour les personnes radicalisées suivies pour 

troubles psychiatriques

Arrêter de manière préventive tous les individus fichés S (individus non 
condamnés mais considérés comme potentiellement dangereux) pour 

radicalisation islamiste, au nom du principe de précaution, le temps d’évaluer 
leur situation (cette mesure nécessiterait une modification de la Constitution)

x

Total 84 81 75

SEXE DU REPONDANT

Un homme 83 82 74

Une femme 85 81 76

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 80 68 73

25-34 ans 77 74 65

35-49 ans 83 81 73

50-64 ans 85 87 78

65 ans et plus 88 86 83

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 81 80 73

Agric., artisan, comm. 88 80 76

CSP+ 78 85 67

Cadres 71 78 59

Profession Intermédiaire 84 89 74

CSP- 83 76 78

Employé 82 77 77

Ouvrier 84 75 79

INACTIFS 86 83 78

Retraité 89 86 83

Autre inactif 82 76 69

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 88 83 81

Communes urb. de province 85 82 76

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 84 79 78

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 85 81 73

100.000 hab. et plus 85 82 76

Agglomération parisienne 73 80 65

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 74 80 66

Province 86 82 78

Nord-Est 85 78 76

Nord-Ouest 89 84 80

Sud-Ouest 85 78 79

Sud Est 84 84 76
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Suite à l’attaque terroriste qui a eu lieu à Paris samedi dernier et qui a coûté la vie à un touriste allemand, plusieurs personnalités politiques ont proposé des mesures. Pour chacune des mesures 
suivantes, y êtes-vous favorable ou opposé ?

Les Français et la menace terroriste - 6 décembre 2023

En % - TOTAL FAVORABLE
Maintenir automatiquement dans un centre socio-médico-judiciaire de 
sûreté (rétention de sûreté) à la fin de leur peine de prison les individus 

condamnés pour terrorisme ou apologie du terrorisme

Donner la possibilité aux préfets de demander une injonction de soins 
(sans procédure judiciaire) pour les personnes radicalisées suivies pour 

troubles psychiatriques

Arrêter de manière préventive tous les individus fichés S (individus non 
condamnés mais considérés comme potentiellement dangereux) pour 

radicalisation islamiste, au nom du principe de précaution, le temps d’évaluer 
leur situation (cette mesure nécessiterait une modification de la Constitution)

x

Total 84 81 75

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 75 81 64

La France insoumise (FI) 77 75 53

EELV / G.s 63 83 54

Le Parti Socialiste (PS) 83 89 77

TOTAL LREM ET ALLIES 85 91 74

La République en marche 86 88 75

TOTAL DROITE 85 78 75

Les Républicains 84 76 80

TOTAL RN/R! 96 82 94

Le Rassemblement National 96 81 94

Reconquête 93 89 100

SANS PREFERENCE PARTISANE 83 78 73

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 75 78 54

Yannick JADOT 67 79 62

Emmanuel MACRON 86 89 75

Valérie PECRESSE 83 90 76

Marine LE PEN 93 81 94

Eric ZEMMOUR 98 88 98

Abstention, vote blanc ou nul 83 81 75

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 80 84 66

Marine LE PEN 95 83 92

Abstention, vote blanc ou nul 82 81 74
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, faites-vous confiance ou pas confiance à chacune des personnalités politiques suivantes pour protéger la France et ses habitants de la menace terroriste ?

Les Français et la menace terroriste - 6 décembre 2023

En % - TOTAL CONFIANCE Marine LE PEN Gérald DARMANIN Emmanuel MACRON
Les dirigeants du parti « Les 

Républicains » (LR)
Eric ZEMMOUR

Les dirigeants du Parti 
socialiste (PS)

Fabien ROUSSEL (Parti 
Communiste Français)

Les dirigeants du parti Europe 
Ecologie Les Verts (EELV)

Jean-Luc MELENCHON 
x

Total 41 31 31 26 21 20 19 16 14

SEXE DU REPONDANT

Un homme 45 37 34 32 27 23 24 19 15

Une femme 38 26 27 20 15 18 16 13 13

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 45 26 29 31 26 25 22 24 28

25-34 ans 46 23 28 21 26 24 17 21 21

35-49 ans 39 22 27 21 17 21 17 15 16

50-64 ans 40 34 31 29 20 18 20 16 11

65 ans et plus 39 45 36 29 22 18 22 12 5

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 42 25 27 24 20 21 18 16 15

Agric., artisan, comm. 41 33 41 38 23 25 24 24 22

CSP+ 34 28 31 27 18 26 20 20 14

Cadres 27 28 34 29 17 30 24 23 20

Profession Intermédiaire 40 28 29 24 18 22 18 16 11

CSP- 48 21 22 19 22 17 15 13 16

Employé 47 21 22 14 23 17 15 12 15

Ouvrier 49 23 20 25 19 16 16 14 17

INACTIFS 40 40 35 29 23 19 21 16 11

Retraité 38 44 34 28 21 16 21 13 4

Autre inactif 44 31 37 34 25 26 24 24 27

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 44 27 24 20 18 17 18 11 10

Communes urb. de province 43 31 32 27 22 21 20 18 15

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 44 24 26 21 19 19 21 15 14

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 40 31 29 27 18 26 20 20 13

100.000 hab. et plus 42 35 37 30 26 20 20 18 18

Agglomération parisienne 32 36 33 30 21 22 20 17 12

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 32 34 32 29 22 20 19 15 12

Province 43 31 30 25 21 20 19 16 14

Nord-Est 49 30 27 20 21 21 24 16 18

Nord-Ouest 42 29 31 24 18 18 21 13 13

Sud-Ouest 34 29 33 31 20 25 18 16 11

Sud Est 42 32 30 27 25 20 16 20 15
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, faites-vous confiance ou pas confiance à chacune des personnalités politiques suivantes pour protéger la France et ses habitants de la menace terroriste ?

Les Français et la menace terroriste - 6 décembre 2023

En % - TOTAL CONFIANCE Marine LE PEN Gérald DARMANIN Emmanuel MACRON
Les dirigeants du parti « Les 

Républicains » (LR)
Eric ZEMMOUR

Les dirigeants du Parti 
socialiste (PS)

Fabien ROUSSEL (Parti 
Communiste Français)

Les dirigeants du parti Europe 
Ecologie Les Verts (EELV)

Jean-Luc MELENCHON 
x

Total 41 31 31 26 21 20 19 16 14

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 18 22 32 22 9 54 43 43 36

La France insoumise (FI) 19 18 26 17 11 46 53 56 79

EELV / G.s 16 23 36 22 2 46 35 39 13

Le Parti Socialiste (PS) 20 25 37 27 9 71 30 31 16

TOTAL LREM ET ALLIES 24 79 82 52 14 20 20 14 4

La République en marche 21 83 92 55 13 24 21 15 4

TOTAL DROITE 46 55 38 76 29 6 11 10 8

Les Républicains 50 53 34 79 36 3 10 9 10

TOTAL RN/R! 93 25 13 23 55 5 9 3 3

Le Rassemblement National 95 21 14 20 49 5 8 2 3

Reconquête 82 37 8 30 96 0 8 12 4

SANS PREFERENCE PARTISANE 34 23 23 17 13 12 12 9 10

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 15 15 22 15 7 42 41 39 47

Yannick JADOT 18 25 33 18 6 34 19 39 3

Emmanuel MACRON 24 68 75 49 16 26 21 17 8

Valérie PECRESSE 40 52 38 70 32 5 14 2 6

Marine LE PEN 91 24 13 26 39 7 9 4 5

Eric ZEMMOUR 88 25 7 24 88 0 12 6 0

Abstention, vote blanc ou nul 31 22 21 15 13 19 15 11 8

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 21 48 57 40 14 34 28 25 17

Marine LE PEN 84 22 10 21 44 6 14 7 5

Abstention, vote blanc ou nul 26 22 17 17 13 20 16 14 14
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